
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 4ª Reunião Ordinária realizada aos onze de maio de dois mil e vinte e três.

Aos onze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, foi realizada a
quarta reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança
e do Adolescente,  convocados por  meio da edição nº  1562 do Jornal  Oficial  Rio das  Ostras.  A reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente  na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet.  Apresentado  como pauta: 1.  Plano de Ação 2023/2024; 2.  Plano de Aplicação 2023; 3.
Campanha 18 de Maio; 4. Processo de Escolha Unificada de Conselheiros Tutelares de Rio das Ostras
2023;  5.  Assuntos  Gerais. Participaram os  seguintes  Conselheiros:  Ana  Cristina  Caetano  Rosa  –
Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Andreia Braga dos Santos Moraes Costa –
Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Anna Lucia Alves dos Santos Nascimento – Associação Égide.CT;
Anna Paula Eckardht de A. Rego – Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA; Arlem da Silva Gomes
– Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Claudia Fernandes Évora Augusto – Associação
Movidos pelo Amor – AMA; Marcio da Silva de Souza – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e
Lazer – SEMEDE; Roseny Ricalde Figueiredo da Silva - Secretaria Municipal de Assistência Social –
SEMAS; Suellen Rolim Curvelo – Fundação Rio das Ostras de Cultura – FROC; Vanusia Dutra -
Fundação  Joanna  de  Ângelis  -  FJA.  Foram  justificadas  as  ausências  das  Conselheiras  Clécia
Nascimento de Andrade, da Associação Égide.CT, Fabiana Aldaci Lanke, da Secretaria Municipal de
Educação,  Esporte  e  Lazer  –  SEMEDE,  e  Giselly  Leão  de  Oliveira,  da  Secretaria  Municipal  de
Assistência Social – SEMAS, por estarem participando de reunião do CMAS no mesmo dia e horário.
Participou como convidada a Senhora Tatiana Rodrigues Barbosa, da Associação Movidos pelo Amor -
AMA. A Presidente Roseny iniciou a reunião dando as boas vindas a todos, e em seguida passou para os
assuntos da pauta.  1. Plano de Ação 2023/2024: Roseny informou que o Plano de Ação está em fase de
finalização, e que deverá ser enviado para todos os Conselheiros após finalizado, para ciência.  2. Plano de
Aplicação 2023: Roseny falou da importância de concluir o Plano de Aplicação, e em seguida, encaminhar ao
MP.  3. Campanha 18 de Maio:  Roseny deu ciência das ações planejadas no cronograma disponibilizado
pelo CREAS relacionadas ao Dia 18 de Maio, Dia de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e
Adolescentes,  com  a  culminância  na  caminhada  do  dia  18  de  maio,  no  centro  de  Rio  das  Ostras.  As
Conselheiras  Vanusia  e  Suellen  destacaram  a  necessidade  de  ser  dada  maior  atenção  e  participação  do
CMDCA nas ações realizadas na área rural. Suellen propôs solicitar um carro à FROC para a atividade de
Rocha Leão,  prevista  no cronograma.  Roseny também lembrou da Lei  Henry Borel,  de  enfrentamento à
violência  doméstica  e  familiar  contra  crianças  e  adolescentes.   4.  Processo  de  Escolha  Unificada  de
Conselheiros Tutelares de Rio das Ostras 2023:  Roseny falou sobre a decisão da Comissão Eleitoral de
prorrogar o prazo de inscrição, informando sobre o atraso da publicação do Edital 004.2023, referente à essa
prorrogação, por falha  executiva, e que, após a publicação deverá ser articulada uma maior publicitação do
Processo de Escolha.  Falou também sobre a  reunião no MP,  e  que a  promotoria  está  comprometida em
colaborar com a avaliação da documentação referente às inscrições e entrevista aos candidatos. Informou
ainda que serão elaborados Ofícios para a SEMEDE, solicitando a cessão das escolas para a realização da
prova de conhecimento específico e para a votação. Roseny informou que o Promotor propôs que, caso não
seja disponibilizado pelo TRE, urnas eletrônicas suficientes para o pleito, poderão ser utilizadas também urnas
de lona. Na iminência da prorrogação do prazo de inscrições para o processo de escolha, foi informado aos
Conselheiros  que  haverá  necessidade  de  plantonistas  para  a  escala  das  próximas  semanas.  5.  Assuntos



Gerais: O Conselheiro Marcio fez um relato sobre a visita conjunta de fiscalização feita por representantes do
CME (Conselho Municipal de Educação), CMDCA e Vigiliância Sanitária a uma creche clandestina que foi
denunciada. Segundo Marcio, a instituição apresentava propaganda como sendo um centro recreativo, porém
foi  identificado que  se  tratava  de  instalações  precárias.  Informou também que  foi  emitido  um termo de
fechamento para a creche, e as crianças que eram atendidas ali, estão sendo “absorvidas” aos poucos pela rede
municipal, e que, apesar da inauguração da nova creche municipal naquela região, a quantidade de vagas não
tem  sido  suficiente.  Marcio  destacou  que,  para  funcionamento,  as  creches  precisam  tem  aprovação  e
autorização,  dentro de padrões  recomendados  pelos  órgãos públicos.   A Conselheira Claudia,  da  AMA,
apresentou  a  Senhora Tatiana,  informando que  será  indicada  como Conselheira  no lugar  do  Conselheiro
Marcelo,  e  Roseny  a  orientou  a  encaminhar  Ofício  ao  CMDCA  com  a  indicação  para  formalizar  a
substituição.  Nada mais havendo a tratar dos assuntos da pauta, Roseny deu por encerrada a reunião.  Eu,
Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 11 de maio de 2023.
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